



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVIII Nr. 4451 | Miercuri 18 februarie 1959 | 4 PAGINI — 20 BANI

Muncitorii din celelalte ramuri ale economiei susțin

INTRECEREA SIDERURGIȘTILOR

Muncitorii de la „Refractara“-Aleșd:

„Vom produce cărămizi refractare mai multe și mai bune“

Colectivul nostru a luat cunoștință cu bucurie de marea întrecere a siderurgistilor pentru sporirea producției de metal și este hotărât să facă totul pentru a sprijini cu toate puterile sale această întrecere, trimițând oțelurilor materiale refractare mai multe și mai bune.

„Anul acesta noi avem sarcina să producem cu 27 la sută mai multe materiale refractare, decât am produs anul trecut. Rezultatele obținute în prima lună a acestui an — când s-au dat peste plan 248 tone cărămizi refractare, iar productivitatea muncii a crescut cu 9 la sută, — dovedesc că ne vom îndeplini cu cinste sarcinile ce ne revin.

Pentru îmbunătățirea continuă a muncii noastre, cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1959, numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri — printre care Petru Hoțupan, Florin Alb, Ștefan Gézi — au făcut peste 200 propuneri de măsuri menite să ducă la creșterea productivității muncii în întreprinderea noastră și la reducerea prețului de cost. Pe baza propunerilor, conducerea fabricii a întocmit un plan de măsuri care a început să prindă viață.

Noi am discutat amănunțit ce mai trebuie făcut pentru ca să putem sprijini cât mai bine întrecerea siderurgistilor; am făcut conducerea fabricii o serie de noi propuneri concrete, care au fost incluse în planul de măsuri. Astfel, pentru îmbunătățirea calității cărămizilor refractare și mărirea rezistenței lor la compresie și socuri termice vom lărgi producția cărămizilor pe cale semiuscată. De asemenea, vom extinde metoda presării cărămizilor semiuscate cu ciocane pneumatice, înlocuind astfel munca manuală și eliminând aproape în întregime reburările.

Comuniștii din fabrică sunt în fruntea luptei pentru sprijinirea întrecerii siderurgistilor. Ei au primit din partea biroului organizației de bază sarcini concrete în această privință.

Cu toții vom căuta să muncim cât mai bine pentru ca în felul acesta să dăm o contribuție cât mai însemnată la sporirea producției de metal.

VASILE BLAGA
maltru — „Refractara“-Aleșd

Tinerii din Reșița vor realiza anul acesta însemnate economii

După cum s-a anunțat, duminică a avut loc la Combinatul metalurgic din Reșița o consfătuire pe țară la care au participat tinerii fruntași în acțiunea de economisire a metalului din Combinatul metalurgic Reșița, secretari ai organizațiilor U.T.M., directori și ingineri-șefi din 15 întreprinderi din țară, activiști U.T.M. Consfătuirea a făcut bilanțul realizărilor obținute în Combinatul metalurgic Reșița ca urmare a extinderii inițiativei „Să gospodărim cu grijă metalul“.

Răspunzând avântului cu care oamenii muncii din țara noastră participă la traducerea în viață a sarcinilor stabilite de Plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958, și chemării celor opt întreprinderi din Capitală privind realizarea de cit mai multe economii în producție, tinerii reșițeni au hotărât ca sub lozincă „Cit mai multe economii pentru înflorirea patriei noastre socialiste“ să realizeze în acest an următoarele economii: 11.938.000 lei prin gospodărirea cu grijă a metalului, 3.290.000 lei, prin reducerea consumurilor la alte materii prime și auxiliare, 3.000.000 lei prin colectarea materialelor vechi ferose și neferoase, 887.000 lei prin realizarea de invenții și inovații, 450.000 lei prin activitatea brigăzilor utemiste de muncă patriotică.

Valoarea totală a economiilor realizate pe această cale, și ca urmare a altor măsuri pe care tinerii metalurgiști reșițeni le vor lua, se ridică la 19.565.000 lei.

Intrecerea siderurgistilor pentru sporirea producției de oțel, fontă și laminat se bucură de sprijinul larg al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din toate celelalte ramuri care contribuie la producția de metal. Hotărâți să sprijine pe siderurgisti în realizarea cu cinste a angajamentelor lor de onoare, minerii din minele de cărbune coccificabil și de minereuri, muncitorii din fabricile de materiale refractare și de la carierele de calcar, tinerii țării noastre care desăvârșă o acțiune patriotică pentru colectarea fierului vechi, își iau angajamente sporite.

În aceste zile ne-au sosit la redacție o serie de scrisori care vorbesc despre sprijinul pe care oamenii muncii din celelalte ramuri ale economiei naționale sînt hotărâți să-l dea întrecerii siderurgistilor pentru mai mult metal, alt de necesar operei de industrializare socialistă a țării, ridicării nivelului de trai al poporului.

Minerii din Ghelar și Telic:

„Vom da mai mult minereu de fier și de mai bună calitate“

Noi, minerii, am primit cu mare bucurie angajamentul siderurgistilor de a da peste plan, în acest an, însemnate cantități de fontă, oțel și laminat. Conștiința de importanța hotărâtoare pe care producția de metal o are pentru întărirea și înflorirea patriei, pentru dezvoltarea economiei și ridicarea nivelului de trai al poporului, noi am hotărât să sprijinim din toată inima pe siderurgisti, asigurându-le minereu mai mult și în special mai bun.

În drumul de organizație de partid, minerii, inginerii și tehnicienii de la minele noastre au analizat temeinic, în constătuiri de producție, posibilitățile și rezervele existente la fiecare loc de muncă, făcând prețioase propuneri pentru valorificarea lor. Totodată, noi, colectivele de mineri de la Ghelar și Telic, ne-am angajat să dăm peste sarcinile de plan din acest an aproape 50.000 de tone de minereu de fier.

Dar, pe noi nu ne preocupă numai sporirea cantității de minereu extras. Putem da un mare sprijin siderurgistilor și îmbunătățind continuu calitatea minereului. Astfel, din aceeași cantitate de minereu, în același timp, siderurgistii vor putea obține mai multă fontă. Noi ne-am propus ca, în anul acesta, să îmbunătățim conținutul mediu în metal al minereului cu 2% față de plan. Prin aceasta vom contribui și mai mult la creșterea indicilor de utilizare al agregatelor, la reducerea prețului de cost pe tonă de metal.

POPĂ M. ION, miner, șef de brigadă, ing. JURCOANE NIC., de la mina Telic, ing. FLOREA VASILE, de la mina Ghelar



Vasile Mocea și Francisc Bartl — prim-topitorii de la oțelăria Martin a Reșiței care în acest an au obținut două mari succese. Echipa oțelăriei Francisc Bartl a dat în luna ianuarie cea mai mare cantitate de oțel peste plan, iar echipa oțelăriei Vasile Mocea a elaborat o șarjă rapidă în cel mai scurt timp — 5 ore.

60.000 tone de oțel peste plan

• Oțelarii Hunedoarei vor realiza un spor de 20.000 de tone de oțel față de angajamentul inițial • În 1959, oțelăria veche va produce 22.000 tone de oțel peste plan, oțelăria nouă 38.000 tone

HUNEDOARA (Prin telefon de la trimisul „Științei“). — Pe baza succesorilor obținute în producția de oțel în primele 45 de zile ale acestui an și a posibilităților descoperite în avântul întrecerii socialiste, fiecare echipă de oțelari de la Combinatul Siderurgic Hunedoara și-a luat noi angajamente sporite. Ele exprimă hotărârea oțelărilor hunedoreni ca, în cursul acestui an, să dea patriei 60.000 de tone de oțel peste plan, adică cu 20.000 de tone mai mult peste angajamentul inițial.

Pînă la sfîrșitul anului 1959, colectivul oțelăriei vechi și-a propus să realizeze 22.000 tone de oțel peste plan, iar cel de la oțelăria nouă — 38.000 de tone.

Oțelarii hunedoreni sînt în plină întrecere pentru realizarea acestor noi angajamente. Pe graficele din cele două oțelării fiecare echipă are trecut în dreptul ei cifra pe care trebuie s-o realizeze în cursul acestui an. Nici o cifră nu este sub 1.000 de tone.

Lupta pentru aceste tone de oțel în plus se dă în fiecare zi. La 16 februarie, oțelăria I-a a dat peste plan 149 tone de oțel. Cele mai mari realizări le-a obținut schimbul I: 66 tone. În schimbul tineretului, echipa prim-topitorului Dumitru Șerban a realizat 20 de tone de oțel peste plan.

Oțelăria a II-a a produs 56 tone de oțel peste plan. În fruntea realizărilor se află echipa prim-topitorului Caranțiu Teodor, cu 21 tone.

Primele măsuri luate de conducerea combinatului în vederea realizării supraangajamentului de 20.000 de tone de oțel, încep să se simtă în secții.

Oțelarii hunedoreni sînt hotărâți ca în următoarele zile să obțină rezultate și mai bune.

In interiorul ziarului:

- Sonla Moldovan: Agitații — forță activă în întrecerea pentru economii (pag. 2-a).
- Ion Dumitru: Sportul de masă — baza mișcării de cultură fizică și sport (pag. 2-a).
- De la corespondentul nostru din R. P. Ungară: Emil Soran — Recolte bogate pe pămînturi nisipoase (pag. 3-a).

Utemiștii din regiunea Ploiești:

„Siderurgistilor-mai mult fier vechi“

Tinerii din regiunea Ploiești, sub îndrumarea organelor și organizațiilor de U.T.M., sprijină cu entuziasm întrecerea siderurgistilor, participînd la acțiunile de colectare a fierului vechi. Comitetul regional U.T.M. Ploiești a organizat o întrecere între organizațiile raionale U.T.M. pentru stringerea unei cantități cât mai mari de fier vechi. La rîndul lor, comitetele raionale și orașenești U. T. M. au extins această întrecere între organizațiile de bază U.T.M. și între unitățile de pionieri.

În această întrecere, comitetul regional U.T.M. a chemat pe fiecare utemist și pionier să colecteze anul acesta cel puțin 30 kg. fier vechi. În acest fel, noi ne-am angajat să stringem și să trimitem, în acest an, combinatelor siderurgice din țară circa 20.000 tone fier vechi.

Avem posibilități mari pentru realizarea acestui angajament. În regiunea Ploiești se găsesc multe sănieri petrolifere, ca Buzenari, Cimpina, Moreni, Băicoi și Urlați, precum și o seamă de rafinării în solul cărora se găsesc cantități mari de țevi, coloane și alte piese metalice vechi, nefolosibile în fiecare comună și în fiecare sat se găsesc de asemenea sute de obiecte metalice vechi care nu mai pot fi folosite decât ca fier vechi. Comitetul regional a îndrumat organizațiile U. T. M. să folosească larg toate aceste resurse.

În acțiunea de stringere a fierului vechi au apărut în regiunea noastră o serie de inițiative prețioase. Tinerii din schela Cimpina și-au propus să dezgroape toate conductele de la vechile sonde neproductive, care nu mai pot fi reactivate. Comitetul regional U.T.M. va extinde această inițiativă în toate schelele.

Periodic vom organiza garniturile de tren cu fier vechi sub denumirea: „Darul tinerilor ploieșteni pentru siderurgistii Hunedoarei și Reșiței“.

Vom munci în așa fel încît tinerii din regiunea noastră să colecteze cât mai mult fier vechi.

FLOREA RISTACHE
prim secretar
al comitetului regional U.T.M. Ploiești



(Foto R. Costin)

Din activitatea asociațiilor studențești

În cei doi ani de activitate, asociațiile studenților din țara noastră au dobîndit succese importante. Iată cîteva:

• Tot mai mulți studenți participă la activitatea științifică. Numărul membrilor cercurilor științifice a sporit de la 3.500 în anul universitar 1951-1952, la aproximativ 12.500 în anul universitar trecut. În cele 635 cercuri științifice, care au funcționat anul trecut, studenții au lucrat în studiu peste 3.000 teme, care reprezentă contribuția lor la dezvoltarea științei și tehnicii noastre.

• Asociațiile studenților, sub conducerea organizațiilor de partid și îndrumarea organizațiilor U.T.M. au mobilizat mii de studenți la acțiunile de muncă voluntară și patriotică. Vara trecută, peste 4.000 studenți au muncit la întreținerea culturilor și stringerea recoltei în gospodăriile agricole de stat. Răspunzînd chemării ca fiecare student să realizeze cîte 10 ore de muncă patriotică în primul semestru al acestui an universitar, pînă acum studenții au realizat 340.000 ore de muncă obligatorie.

• În prezent, în fiecare institut de învățămînt superior există 2-3 formații artistice cu activitate continuă. Cele circa 145 formații cuprind în rîndurile lor aproape 10.000 de studenți. Formațiile cântă de cultură din București și Cluj, corurile universităților „C. I. Parhon“ București și „Victor Babeș“ Cluj, țarașii universității „Al. I. Cuza“ Iași, brigada artistică de agitație a Institutului politehnic-București, au repertoriu variat, prezintă cu regularitate spectacole în fața studenților, în uzine și la sat.

Fruntașii depoului

Echipa de reparații condusă de Petre Cîmpeanu este cunoscută în tot depoul de autoturisme C.F.R. Arad. Toți membrii ei sînt oameni harnici și pricepuți.

Pregătindu-și din vreme sculele și materialele necesare, oamenii din echipa Cîmpeanu reușesc să obțină succese de seamă. Ei au executat reparații generale a două autoturisme în 13 zile în loc de 30, cit era planificat. În restul timpului ei au reparat încă un autoturism.

Pe lîngă reviziile generale, echipa condusă de Petre Cîmpeanu execută, de obicei, peste plan, și alte reparații.

ION LUCA
coresp. voluntar

In satele din regiunea Constanța Se construiesc școli noi

• Anul acesta colectivității vor clădi 133 săli de clasă • Costul unei săli de clasă se reduce cu 40 — 50 la sută • Colectivității din satul Mihai Viteazul își clădesc o școală cu 8 clase.

Pregătirea condițiilor materiale necesare îndeplinirii sarcinii trasate de Congresul al II-lea al P.M.R., cu privire la cuprinderea în învățămîntul de 7 ani, la începutul celui de al treilea plan cincinal, a tuturor copiilor de vîrstă școlară, preocupă în mod deosebit organele de partid și de stat din regiunea Constanța.

Înțelegînd necesitatea de a sprijini prin contribuție și muncă voluntară această importantă acțiune inițiată de partid, colectivității din multe sate ale regiunii Constanța s-au angajat să participe direct la construcția de școli. Cu sprijinul material al gospodăriilor colective, prin muncă voluntară și cu contribuția voluntară a colectivităților se vor construi, anul acesta, în întreaga regiune, un număr de 133 săli de clasă.

Printre primii colectivități care au pornit la construirea de noi școli se numără și cei din satul Mihai Viteazul, raionul Istria. Încă în vara trecută ei au hotărît ca, în afara de contribuția voluntară în bani, fiecare colectivitate să dea cîte 3 zile-muncă și să facă 2 zile muncă voluntară. Cu zile-muncă date de colectivități se plătesc meșterii gospodăriei, care execută lucrările calificate. Gospodăria colectivă a dat din producție proprie, 118.000 cărămizi, a asigurat nisip, var etc. Noui local al școlii va avea 8 săli spațioase de clasă, o cameră a pionierului, laborator, 4 săli de recreație etc. Lucrările au început în luna iulie anul trecut. Pînă la începerea frigului s-a construit parterul și s-au turnat planșeele. De îndată ce timpul va permite, lucrările vor reîncepe.

Anul acesta, colectivității au hotărât ca fiecare din ei să dea pentru construcția școlii valoarea a 3 zile-muncă și să execute cîte 5 zile muncă voluntară. Ei vor asigura ca în noul an școlar copiii din sat să înceapă cursurile în școala cea nouă.

M. ROTARU
coresp. „Științei“

Colectivității contractează vînzarea produselor agricole către stat

SUCEAVA (coresp. „Științei“). — Colectivității, întovărășiți și țărani muncitori individuali din satele regiunii Suceava încheie contracte pentru a vinde staturii însemnate cantități de cereale și alte produse vegetale.

Gospodăria colectivă din satul Iurești, de pîldă, care nu are o suprafață mare, va vinde staturii din recolta acestui an, pe bază de contract, 50.000 kg. grîu, 10.000 kg. porumb și 25.000 kg. floarea-soarelui; la fel, colectivității din Mihălășeni vor vinde staturii 30.000 kg. grîu, 30.000 kg. porumb, 8.500 kg. floarea-soarelui, 2.000 kg. orzoacă și altele.

Gospodăriile colective și întovărășiile agricole din raionul Trușești au încheiat pînă acum contracte pentru 1.077 tone grîu, 3.969 tone floarea-soarelui și altele.

Contracte pentru a vinde staturii cantități mari de cereale au fost încheiate și în raioanele Botoșani și Darabani.

IN REGIUNEA BUCUREȘTI SE DEZVOLTĂ SECŢOARELE LEGUMICOL ŞI VITIPONICOL

Anul acesta, suprafața cultivată cu legume în regiunea București va ajunge la 49.910 ha. din care se vor iriga peste 16.000 ha. S-a prevăzut construirea cu posibilități locale în gospodării agricole colective și cooperative agricole de producție, pînă la sfîrșitul anului 1960, a 2.400 m.p. sere, iar în gospodării agricole de stat — 120.000 m.p. sere. Anul acesta se va extinde cu 120.000 m.p. suprafața răsădintelor pentru producerea de legume timpurii. Prin Agrosem au fost puse la dispoziția cultivatorilor semințe de legume din soiurile cele mai timpurii. De pîldă, la G.A.C. „Ilie Pîntilie“ (comuna Dobreni) și G.A.C. „Tudor Vladimirescu“ (comuna Vidra) s-a trimis hibridul de roșii nr. 10x Bizon. Se vor furniza și alte soiuri timpurii de roșii. Au fost repartizate la raioanele Vidra, Domnești, Snagov semințe pentru cultura forțată a castraveților și ardelor.

În ceea ce privește suprafețele cultivate cu pomi fructiferi, ele vor crește cu peste 500 ha., cele cultivate cu viță de vie vor spori cu peste 300 ha. Se vor planta 187.000 pomi fructiferi și 885. ha. cu viță de vie.

Pe șantier...

Cele poestite mai jos s-au petrecut pe unul din șantierele Moldovei...

„Un ghemotoc de păr zburit peste care se înălța turta unei respectabile turcan. Două dobitoace de nîbr — ochii. O multisoară smeadă pe care se aprindea din cînd în cînd o purpură de supărare.

Asa l-am cunoscut pe Nelu Barabancea — oltenas de pe la Iii, nimerit nu se știe cum pe șantier.

Cînd l-am întîlnit, era mînios rău. Sufla în pumni de ger și suduia de mama locului. Nu putea deluși vreun înțeles din aceste ocări, dar erau în chipul dit pornite dintr-un mare năduf.

„De la Nelu Barabancea n-am putut afla mare lucru. Alții însă mi-au risipit nedumeririle. În special moș Trofim Dulamă, betonist vechi și cu experiență, care se bucură aici, pe șantier, de un mare respect.

„Pai, dacă n-ai mai vrut să le zic draci, le zic ingeri, ce să fac? Intr-un fel, de, tot trebuie să le zic... Da, mai bine să-ți poestesc așa, mai pe-ndelete, cum se cuvine la asemenea întîmplare...

„Sîmi se așeză moș Trofim la o tălășușală, însoțită de pufii din lulea, care dură pînă seara — era duminică și timp aveam amîndoi berechet — dar pînă la urmă pot zice că m-am lămurit și de ce ingeri erau ai dracului, și de ce Nelu Barabancea era mimos pe fi știe, și alte lucruri ce meritau a fi cîntate.

danși ai detașamentului fusese ră schimbat numai și numai pentru că nu izbutiseră să-i domolească pe cei din dormitorul 2.

Pe șantier se uitase de mult de băiți pînă la venirea „imecherilor“ din „dormitorul inginerilor“! După venirea lor au început să se încălzească băiți simbată și duminică seara, la băluri, între cei din dormitorul 2 și încălzi din salete de prin partea locului.

„Scandalagii“ — așa li se spunea pretulindeni. Nu odăla scripean șisukle smulse din carimbi. Pînă la urmă, intervenea și mișlă.

Venirea în detașamentul în care se aflau și „imecherii“ a unui nou comandant — o moldovean potolît și șlios ca o fată. Mihai Rădulea — coincidea cu formarea unui nou detașament de brigadiieri locmai din tinerii utemisti din satele de prin prejur.

S-a zăbăt bietul Rădulea multe

VICTOR BIRLADEANU

(Continuare în pag. III-a, col. 1-2)

Agitatorii — forță activă în întrecerea pentru economii

Fabrica în care muncesc este o fabrică mică. Dar după exemplul marilor întreprinderi, și noi fiecare muncitor se străduiește să facă economii — ne spune recent tovarăsa Elisabeta Grindu, secretara organizației de bază de la fabrica de mătașe „Ilie Pintilie” din Capitală. Urmărește zărele — continuă ea — și sint impresionată de amploarea pe care a luat-o întrecerea socialistă pentru economii. Colectivul nostru a răspuns printre primele la chemarea celor 8 întreprinderi. Desigur, angajamentul nostru nu vorbește de milioane de lei ca cel al muncitorilor de la Reșița, Hunedoara, 23 August etc. Analizând însă posibilitățile existente în fabrică în lumina documentelor plenerii C.C. al P.M.R. din noiembrie anul trecut, ne-am luat un angajament și sintem convinși că îl vom îndeplini.”

În adevăr, ce a reușit să realizeze colectivul de muncitori și tehnicieni din această fabrică dovedește că în toate întreprinderile mici sau mari există posibilitatea de a realiza economii. Organizația de partid de la „Ilie Pintilie” a știut să trezească interesul fiecărui muncitor și tehnician de a participa la lupta comună a întregului colectiv pentru economii și de aceea s-au și obținut rezultate bune. Organizația de bază de la „Ilie Pintilie” a crescut și educat un colectiv de agitatori activi, entuziaști, care se bucură de stima și dragostea colectivului.

Agitatorul Traian Predescu este un muncitor cu experiență. El lucrează în secția de imprimat. S-ar părea că aici nu sint prea multe posibilități de a realiza economii. Totuși, în discuțiile cu tovarășii săi de muncă, agitatorul le-a arătat că și în această secție există posibilitatea realizării unor însemnate economii. Muncitorii din secție își amintesc de discuția interesantă care a avut loc într-o zi tocmai când se demontau șasiurile de la o mașină de imprimat.

— La uități-vă bine la șasiurile acestea, a intrat în vorbă agitatorul. Credeți că numai sporind presiunea mașinilor se poate economisi pastă de imprimat? Au rămas pe loc 100 sau chiar 200 gr. de pastă. De ce s-o aruncăm? Mai bine s-o curățăm cu atenție și o păstrăm. Dacă vom aduna în fiecare zi cite 100 gr. de pastă de imprimat, într-o lună vom obține citeva kilograme.

— Așa e, și dreptate — au răspuns tovarășii lui.

Și de atunci fiecare muncitor are grijă să nu se piardă nici un gram de pastă de imprimat. Rezultatul: numai în primele 10 zile ale lui februarie s-au economisit 17 kg. pastă de imprimat.

Zgomotul vîrtejurilor te întîmpină înainte de treci pragul secției de depănare. La fiecare mașină zeci de vîrtejuri deapănă firul galben de borangic. Nu e ușor să le urmărești pe toate deodată, să vezi ca nu cumva să se încurce sau să se rupă vreun fir... Dar ochiului experimentat al depănătoarei Ioana Moraru, care lucrează în această meserie de 24 de ani, nu-i scapă nimic. Nu este membră de partid, dar mereu este alături de comunisti, ajută din toată inima organizația de bază. Așa a devenit una din cele mai active agitatoare.

„Nici un gram de mătașe neprelucrată” — aceasta e lozincă noastră, spune tov. Moraru. Și ne ținem de cuvînt. Mă străduiesc și eu și ajut și pe muncitorii mai tineri să realizăm tot ce ne-am angajat în fața partidului.”

Aproape în fiecare zi agitatoarea le demonstrează practic și le explică celorlalte muncitoare cum se pot recupera firele lipite. Acestea trebuie scoase de pe vîrtejuri, puse 10 minute între sculele umede, apoi pe bătoare și din nou pe vîrtejuri. În felul acesta nu se pierde nici un gram de fir de borangic.

Tov. Ioana Moraru a reușit în ultimul timp să nu dea deșeurii. Exemplu ei este urmat de muncitorii tineri cum sint Gheorghiuța Mușat, Paraschiva Ștefăniță și altele. Un mare ajutor în lupta pentru economii primesc muncitorii de la inginer Lulia Grigorescu, de la secția de prelucrare. Economii realizate în ultimele 10 zile în acest sector prin reducerea deșeurilor de fir de mătașă naturală sint de aproape 3000 lei.

O sală luminoasă. Așezate în jurul unei mese lungi, un grup de muncitoare discută cu atenție la confectionarea cravatei. Într-un colț al sălii, un alt grup de muncitoare trag la mașina fulare bărbătești din mătașă naturală sau vegetală. În picioare, la o masă mai mică, o fată de vreo 20 de ani, vioasă și energică, controlează calitatea și împachetează cravatele. Este Lucia Petre, agitatoare secției. Deși tânără, se bucură de un mare prestigiu. După ce întreprinderea a răspuns la chemarea la întrecere, agitatoarea a stat de vorbă cu tovarășele ei de muncă.

— Să ne gândim ce putem face și noi ca să răspundem chemării partidului de a realiza cit mai multe economii. Sint un sir de lucruri pe care noi le considerăm „mărunte”. Poate că unele dintre voi își spun că nu contează citeva centimetri de ață, citeva etichete sau plombe pentru cravatele de mătașă naturală, sau citeva sute de grame de hîrtie de ambalaj. Vă spuneti probabil că acestea au valoare foarte mică. Dar nu este așa. Fiecare lucru cit de mărunț conținea. Dacă fiecare ar face o risipă de numai 50 de bani pe zi, într-o lună de zile am pierde vreo 750 lei! Putem noi admite să se risipească munca noastră?

Astfel, în această secție s-a reușit să se facă în numai zece zile economii în valoare de circa 4000 lei.

Este greu să nu pomenim și de alți agitatori din această fabrică cum sint inginerul Georgeta Brebu și Elisabeta Ruseșcu, muncitorii Merilena Chircă, Ștefan Ștefăniță și mulți alți agitatori deosebit de activi, care contribuie la dezvoltarea întrecerii socialiste pentru realizarea de economii în producție.

Nu putem să nu menționăm faptul că în munca politică de masă din această fabrică o mare atenție a fost acordată agitației vizuale. În toate secțiile există o bogată agitație vizuală concretă, legată de cele mai importante acțiuni din fabrică: întrecerea pentru cit mai multe economii în producție, pentru o calitate superioară a produselor.

Și acum o scurtă recapitulare: Numai în primele zece zile ale lui februarie, la secția preparării s-au realizat economii în valoare de 3.000 lei, la cravate circa 4.000 lei, la secția ancolaj s-au economisit ulei de in și glicerină în valoare de 700 lei. Deci în total aproape 8000 lei și asta numai în zece zile.

Mică fabrică — dar cu oameni de nădejde!

SONIA MOLDOVAN

CORESPONDENȚII VOLUNTARI ne informează:

ECONOMII DE MATERIALE
Răspunzînd chemării colectivelor celor opt întreprinderi din Capitală, muncitorii uzinei „Tudor Vladimirescu”, luptă pentru a realiza economii cit mai mari. Folosînd deșeurii, brigada condusă de Valeriu Saou a economisit 450 kg. metal. De asemenea, muncitorii din brigada condusă de Constantin Simionescu, de la atelierul de tinichigiu, folosind rațional materialele, a economisit tablă în valoare de 1546 lei. Brigada de la atelierul de lînsare, precum și muncitorii din brigada lui Dumitru Bădoi, reducînd consumul de metal, au realizat economii de peste 2.700 lei.

PETRE ACRISTEI tinichigiu
CEL MAI ÎNALT VIRF DE PRODUCȚIE

Colectivul fabricii de ciment din Fieni, raionul Pucioasa, a realizat în cursul lunii trecute cel mai înalt virf de producție: sarcinile de plan pe luna respectivă au fost îndeplinite înainte de termen. Totodată s-au realizat economii la pretul de cost în valoare de 320.000 lei.

Aceste succese se datoresc în bună măsură aplicării unor măsuri tehnico-organizatorice: reducerea procentului de apă în pastă, montarea mai multor compensatori de fază în vederea reducerii consumului de energie electrică etc.

La obținerea acestor rezultate, au contribuit și muncitorii de la cariere. În anotimpul friguros, ei au reușit să asigure cantitățile de calcar și marnă necesare fabricii.

GHEORGHE TAMAS planificator
PRIME DE VECHIME

Nu de mult, la uzina „Oțelul Roșu” s-au plătit prime anuale de vechime unui însemnat număr de muncitori.

Mărima premiilor acordate variază în raport cu vechimea. Maistrul oțelar Vasile Tincu de pildă care are 22 ani vechime, a primit 4138 lei iar maistrul oțelar Ioan But — 2563 lei. Printre cei premiați se află și laminatorul Robert Sas, cu 22 ani vechime, care a primit 2007 lei, prim-laminatorul Mihai Biran — 1810 lei, topitorul Pavel Bunei — 1950 lei. Premii asemănătoare au primit și alți muncitori și tehnicieni.

Răspunzînd înaltei griji pe care le-o poartă partidul și guvernul, muncitorii vîrtejuri, alături de cei tineri, sint hotărîți să obțină realizări tot mai mari în muncă.

CONSTANTIN ROSCHIȚA impieगत C.F.R.



Pentru culturile care se vor semăna în primăvară este nevoie de semințe de cea mai bună calitate care să asigure obținerea unor recolte mari. Pentru campania agricolă de primăvară, laboratorul regional pentru controlul semințelor București, tovarășele Constanța Lehrer și Maria Ulescu fac analiza purității semințelor de cereale trimise de către G.A.S.-Dilga. (Foto M. Cioc)

De ce nu și brigadieră?

În gospodăria agricolă colectivă din Rominești, regiunea Ploesti, alături de ceilalți colectiviști, muncesc și multe femei. An de an ele au ajutat la ridicarea din punct de vedere economic a gospodăriei, la obținerea de recolte bogate.

În brigăzile de cîmp, la grădina sau la ferma zootehnică femeile și-au dat contribuția la stringerea unor recolte îmbelșugate de pe ogoarele colective.

Anul trecut, jumătate din recolta de grâu a gospodăriei, culcată la pămînt de ploaie, a fost secerată fir cu fir și mai mult de femei; la grădina de zarzavat, la crescătoria de păsări lucrează echipe formate din femei.

Sonia Buțoi, sefa unei echipe de la grădina de zarzavat, Elena Tudor, membră în consiliul de conducere, Stela Minea, crescătoare de păsări, se bucură de încredere în rîndurile colectiviștilor. Și exemple de felul acestora se pot da multe, pentru că numărul femeilor harnice din gospodărie este mare.

Trebule spun totuși că nu toate femeile colectiviste și-au dat contribuția la creșterea avutului obștesc. Ioana Baciu, Ecaterina Istrate, Eufrosina Chiriță, Maria Romanescu și altele, femei abte pentru muncă, participă prea puțin la treburile gospodăriei. Acest lucru are urmări negative atît pentru gospodărie, cit și pentru ele, deoarece veniturile obținute sint mici.

Practica a dovedit că cea mai mare parte a colectiviștilor din Rominești sint harnice și pricepute, că ele pot contribui din plin la îmbunătățirea muncii în cele mai diferite sectoare de activitate. Este necesar ca măsurile ce se vor lua să fie cit mai urgente, înainte ca marea bătaie a campaniei de primăvară să fi început.

RODICA ȘERBAN

Pe ecranele cinematografelor RAZIA

Acțiunea filmului se desfășoară în anul 1932, în perioada marii crize economice care a zguduit atunci lumea capitalistă. În Budapesta grupurile și industriștii bîntuiau cumplita boală socială — somajul. Mișcarea era groznică. În timp ce în barurile din centrul orașului petrecerile deșănțate erau în toi, la margine creștea mereu numărul șomerilor. Partidul comunist desfășoară o amplă acțiune revoluționară pentru a stăvilii lupta proletariatului, guvernul fascist a declarat stare de asediu.

Razii după razii se organizează pentru ca poliția să pună mina pe tipografia ilegală a partidului. Dar încercările disperate ale copoilor eșuează și cînd în sfîrșit copoii sigurantii burgheze reușesc să găsească locul tipografiei, mașina de imprimat nu mai este acolo. Demonstrată, ea se află în valiza muncitorului comunist Toth Ioska. Acesta trebuie să o predea mai departe pentru ca tipografia să fie reinstalată în alt loc. Filmul „Razia” istorisește întîmplările emoționante prin care trece comunistul Toth pentru a salva valiza din gharele poliției.

De citeva ori polițiștii sint cit pe aci să-l prîndă, de citeva ori Toth nu scapă de urmărire decît datorită unei deosebite prezențe de spirit și numai mulțumită curajului și calmului acestui comunist devotat trup și suflet cauzei partidului, mulțumită solidarității muncitorești (este remarcabilă scena din curtea fabricii de mobilă cînd paznicul îl salvează pe Toth).

Eroul filmului are dimensiunile morale impresionante ale luptătorului comunist ilegalist. Filmul înfățișează un episod din lupta eroică a comunistilor și capătă prin aceasta o putere emoțională aparte. Acțiunea te ține încordată și pentru că este palpantă, dar mai cu seamă pentru că spectatorul se ațătură de la bun început eroilor, îl îndrăgește, participă sufleteste odată cu ei, alături de ei, la lupta lor.

În acțiunea sa de salvare a tipografiilor comuniste Toth se înfățișează un episod din lupta eroică a comunistilor și capătă prin aceasta o putere emoțională aparte. Acțiunea te ține încordată și pentru că este palpantă, dar mai cu seamă pentru că spectatorul se ațătură de la bun început eroilor, îl îndrăgește, participă sufleteste odată cu ei, alături de ei, la lupta lor.

În acțiunea sa de salvare a tipografiilor comuniste Toth se înfățișează un episod din lupta eroică a comunistilor și capătă prin aceasta o putere emoțională aparte. Acțiunea te ține încordată și pentru că este palpantă, dar mai cu seamă pentru că spectatorul se ațătură de la bun început eroilor, îl îndrăgește, participă sufleteste odată cu ei, alături de ei, la lupta lor.

ION BARNĂ



O scenă din film

Unități comerciale specializate în București

În ultimele săptămîni în București au fost reamenajate ca unități specializate, magazine care oferă cumpărătorilor condiții mai bune de descriere. Printre acestea se află un magazin de desfacere a țesăturilor de în și cîneapă, situat în strada Lipskani nr. 57; un magazin de vinzare a mobilei, pe strada 30 Decembrie nr. 49; un magazin de galanterie-textile, pe strada Halelor nr. 15. De asemenea s-au mai amenajat un magazin specializat de stufe de mobilă și articole de tapiserie, situat pe strada Lipskani nr. 67, și un alt magazin pentru desfacerea ciorapilor, situat tot pe strada Lipskani la nr. 54.

În acest an peste 80 magazine specializate se vor deschide în orașul București.

și se face simțit; de altfel, în cele mai multe cazuri nici consiliile asociațiilor sportive nu solicită ajutorul propriilor lor sportivi frunțași.

Întîlnirile cu sportivii frunțași, organizarea unor antrenamente conduse de acestia, „duminciile sportive” la sate sint metode bune, de mare ajutor în munca de popularizare a sportului.

Mai mult sprijin din partea C. T. M. și a sindicatelor

Formarea sportivului de tip nou, frunțaș la locul de muncă, care să împletească preocupările profesionale cu activitatea recreativă, de fortificare fizică și psihică, trebuie să stea în permanență în atenția organizațiilor și organelor U.T.M., în atenția sindicatelor. Sportul, educația fizică îl preocupă pe tineri, sint activități îndeosebi tineresti. Acest lucru nu l-au înțeles însă prea bine unii activiști U.T.M. și sindicali, de vreme ce sprijinul pe care l-au dat sportului de masă a fost îndeosebi, mai evident doar cu ocazia spațiilor chiazelor tineretului. Conclucrarea între asociațiile sportive și organizațiile U.T.M. este destul de slabă.

Sportivii frunțași, în mijlocul tineretului

Nu e o noutate. Totdeauna prezența sportivilor frunțași la antrenamente, la meciuri stîrșite interesul multora. Tinerii sportivi sint numai ochi și urechi cînd sportivii frunțași ca Ilie Savel, Sebastian Mihăilescu, Iolanda Balas, Gheorghe Negrea etc. se află în mijlocul lor, împărțîndu-le din experiența proprie, ajutîndu-i astfel să-și ridice măiestria sportivă.

Nu este vorba doar de sportivii de frunte, maestri sau maestri emerți. Fiecare colectiv are echipe reprezentative, ai căror componenți posedă, firește, un bagaj mai avansat de cunoștințe tehnice. Oare n-ar fi bine, de exemplu, ca gimnastele de la „Steaua Roșie” Bacău, volebaliste de la Combinatul Poligrafic București și alți sportivi din alte întreprinderi să-și învețe pe tinerii sau tineri din fabricile respective sporturile preferate? Sint rare cazurile cînd ajutorul sportivilor frun-

ION DUMITRIU

Noutăți din industria hîrtiei și celulozei

La fabrica de celuloză „Reconstrucția” din Piatra Neamț va intra în funcțiune anul acesta o nouă secție pentru fabricarea hîrtiei. În prezent se lucrează intens la montarea mașinilor și la terminarea corpului de construcție auxiliare. Noua secție va fi dată în exploatare la începutul semestrului II al acestui an.

Se apropie de sfîrșit și lucrările de montare a mașinilor la fabrica de cartonaș din cadrul Complexului chimic de prelucrare a stufului de la Chiscani-Brăila. Noua fabrică va intra în probe tehnologice și mecanice în cursul trimestrului II urmînd ca în trimestrul următor să intre în producție cu o capacitate de 9.000 tone carton duplex și triplex pe an. Materia primă pentru fabricarea cartonului nu va mai fi lemnul ci stuf.

Avansează în ritm rapid și lucrările de construcție a vitroazelor fabricii de celuloză pentru viscoză care va avea o capacitate finală de producție de 50.000 tone pe an. La Șcieni, au început lucrările pentru construcția unei noi secții de mucava. Terminarea acestei construcții și darea ei în funcțiune sint prevăzute pentru cursul anului viitor.



Și-a însușit bani din vânzarea mărfurilor

Fostul gestionar al magazinului O.C.L. Produse Industriale din Sos. Chitila nr. 106, Solomon Vasilian, își însușea o parte din banii realizați din vânzarea mărfurilor din magazin. În felul acesta el a delapidat peste 21.000 lei.

Delapidatorul a fost condamnat la 12 ani muncă silnică și 4 ani degradare civică, precum și la plata sumei de 21.822 lei drept despăgubiri. Recursul făcut a fost respins de către Colegiul V al Capitalei.

Afaceri cu borcane

Profînd de faptul că îndeplinea funcția de gestionar la magazia de materiale a fabricii „Fraga” din București, Iordăchescu Ilie intrînd în crîdșie cu Capelovici D. și Debu David de la I.C.R.A. și cu Socoleanu Traian responsabil al unui centru de colectat sticle și borcane, a fraudat întreprinderea de mari sume de bani, prin vânzarea de borcane pe cont propriu.

Trimiși în judecată, afaceriștii au fost condamnați astfel: Iordăchescu cu lile la 12 ani închisoare corecțională, Capelovici David la 10 ani închisoare corecțională, Socoleanu Traian la 7 ani închisoare corecțională, iar Debu David la 5 ani închisoare

CRONICA JUDICIARĂ

Și-a însușit bani din vânzarea mărfurilor

Fostul gestionar al magazinului O.C.L. Produse Industriale din Sos. Chitila nr. 106, Solomon Vasilian, își însușea o parte din banii realizați din vânzarea mărfurilor din magazin. În felul acesta el a delapidat peste 21.000 lei.

Delapidatorul a fost condamnat la 12 ani muncă silnică și 4 ani degradare civică, precum și la plata sumei de 21.822 lei drept despăgubiri. Recursul făcut a fost respins de către Colegiul V al Capitalei.

Afaceri cu borcane

Profînd de faptul că îndeplinea funcția de gestionar la magazia de materiale a fabricii „Fraga” din București, Iordăchescu Ilie intrînd în crîdșie cu Capelovici D. și Debu David de la I.C.R.A. și cu Socoleanu Traian responsabil al unui centru de colectat sticle și borcane, a fraudat întreprinderea de mari sume de bani, prin vânzarea de borcane pe cont propriu.

Trimiși în judecată, afaceriștii au fost condamnați astfel: Iordăchescu cu lile la 12 ani închisoare corecțională, Capelovici David la 10 ani închisoare corecțională, Socoleanu Traian la 7 ani închisoare corecțională, iar Debu David la 5 ani închisoare

Și-a însușit bani din vânzarea mărfurilor

Fostul gestionar al magazinului O.C.L. Produse Industriale din Sos. Chitila nr. 106, Solomon Vasilian, își însușea o parte din banii realizați din vânzarea mărfurilor din magazin. În felul acesta el a delapidat peste 21.000 lei.

Delapidatorul a fost condamnat la 12 ani muncă silnică și 4 ani degradare civică, precum și la plata sumei de 21.822 lei drept despăgubiri. Recursul făcut a fost respins de către Colegiul V al Capitalei.

Trimiși în judecată, afaceriștii au fost condamnați astfel: Iordăchescu cu lile la 12 ani închisoare corecțională, Capelovici David la 10 ani închisoare corecțională, Socoleanu Traian la 7 ani închisoare corecțională, iar Debu David la 5 ani închisoare

ARAGONITUL...

La intersecția Căii Victoriei cu strada C. Dobrogeanu-Gherea din Capitală, orivirile trecătorilor sint atrase de vitrinele unui magazin specializat în vânzarea obiectelor din aragonit. Obiectele expuse au o transparență de cristal și aspectul marmorat. Dar nu sint nici de marmură o piatră rară, cunoscută sub numele de aragonit. Piatra este de frumusețe unică, are nuanțe de gri, bej, maron, alb, verzu și minunate jocuri de linii și culori. În plus, aragonitul are însușiri deosebite de prețioase pentru a putea fi modelat în cele mai diferite forme.

Articolele lucrate cu multă grije sint realizate într-o unitate a cooperăției mesetogărești din Capitală. În atelierele înzestrate cu mașinile și utilajele necesare, citiva muncitori, strîngari în aragonit și oțel, transformă bucirole de aragonit de cîls 400—500 kg. în adevărate obiecte de artă, minime și mari, care au un vechi și mai priceput strîngar din cooperativă a calificat în ultimii ani 10 tineri care au devenit modelatori înscuși ai aragonitului. În prezent colectivul de muncitori este angajat să lu-

losească piatra aceasta prețioasă pînă la ultimul centimetru. Așa că, nu peste mult timp, gama produselor din aragonit se va îmbogăți cu noi piese decorative — lustre, lămpi de noapting, suporturi-rezematouri pentru cărți și fotografii și diferite altele — nasturi, cercei, măgule, brose în diferite forme, desens și culori.

Pe lîngă șirul de performante, multe de valoare internațională, cu care sportul din țara noastră s-a afirmat peste hotare, cea mai remarcabilă realizare a mișcării noastre de cultură fizică și sport este sportul de masă care, în anul democrației populare, a fost o amploare nemeaunoscută. Puterea populară a construit așteia baze sportive, stadioane, săli și terenuri de sport, a asigurat material și echipament sportiv cit n-a făcut burghezia într-o sută de ani. Sute de mil de tineri și vîrtejuri, oameni ai muncii de la orașe și sate, au participat și participă la competițiile sportive populare. Organizațiile sportive ale Uniunii de cultură fizică și sport — cluburi, asociații (denumirea nouă a colectivelor sportive) — numără astăzi peste două milioane de membri. Multe asociații, nucleul de bază al mișcării noastre sportive, se ocupă cu răspundere, dragoste și pasiune, de atragerea tuturor membrilor înscrisi la o activitate sportivă organizată.

Numărul crescut de membri ai U.C.F.S. cere din partea activiștilor sportivi o muncă largă, stăruitoare pentru atragerea tineretului la o activitate concretă, continuă — ceea ce de fapt formează obiectul de bază al mișcării sportive. În primul rînd de acest lucru trebuie să țină seama consiliile asociațiilor sportive, consiliile U.C.F.S. regionale, raionale orășenesti. Pentru ca toți membrii înscrisi să devină practicanți ai sportului, este nevoie mai întîi ca membrii aleși în consiliile amintite, să fie responsabili Mercuru Florea a furat o mare cantitate de vin și alte băuturi, precum și numeroase ambalaje.

Vin și alte băuturi...

La un control făcut de organele competente la bufetul Prelungirea Crîngășii s-au găsit mari lipsuri în gestiune. Printre altele, s-a constatat că fostul responsabil Mercuru Florea a furat o mare cantitate de vin și alte băuturi, precum și numeroase ambalaje.

Instanța de judecată l-a condamnat pe Mercuru Florea la 5 ani închisoare corecțională și 2 ani interdic-

NOTA

Activiștii culturali să fie folosiți în muncă culturală!

— Tocmai ai venit tovarășe așteptător. Tocmai ne gîndeam la dumea-nea. Avem multe să te întrebăm. Ne tot gîndim cum s-o scoatem mai bine la capăt cu activitatea căminului nostru cultural.

A fost semnat protocolul privind schimbul de mărfuri și plăți dintre R. P. Romîna și R. P. D. Coreeană

În urma tratatelor care au avut loc la București între delegația economică a R.P.D. Coreene și delegația economică a R.P. Romîne, s-a semnat la 16 februarie a.c. protocolul privind schimbul de mărfuri și plăți dintre R.P. Romîna și R.P.D. Coreeană pe anul 1959.

Primirea ministrului Finlandei de către ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne

Marți 17 februarie a.c. ministrul Afacerilor Externe, Avram Buncu, a primit în audiență pe ministrul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Finlandei în Republica Populară Romînă, Jorma Vanamo.

Decada cărții Academiei R. P. Romîne

Cu prilejul Decadei cărții Academiei R. P. Romîne, marți după-amiază, în amfiteatrul „Dimitrie Cantemir” al facultății de filozofie, editura Academiei R. P. Romîne a organizat o sesiune de discuții cu tema: cultura în domeniul științelor sociale.

In Capitală

Grijă pentru sănătatea cetățenilor

Secția sanitară a Statului popular al Capitalei și Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale au luat o serie de măsuri pentru combaterea cazurilor de gripă în oraș.

TELEGRAMME EXTERNE

Solii muzicii romînești au obținut un succes strălucit la Londra

LONDRA 17 (Agerpres). — Concertele date de dirijorul Constantin Silvestri și violonistul Ion Voicu cu celebra orchestră simfonică Halle la Manchester, care au fost îndelung aplaudate de peste patru mii de spectatori, în zilele de 11 și 12 februarie, au prilejuit numeroase comentarii elogioase în ziarle engleze.

Guvernul cuban intenționează să naționalizeze industria zahărului

HAVANA 17 (Agerpres). Vorbind la Havana, Fidel Castro, conducătorul revoluției cubane, care a preluat conducerea guvernului cuban, a declarat că pentru a face față revendicărilor oamenilor muncii din Cuba guvernul va trebui în cele din urmă să naționalizeze industria zahărului.

Cresc rindurile P. C. Italian

După cum relatează ziarul „Unita”, în ultimul timp tot mai mulți oameni ai muncii cer să facă parte din Partidul Comunist Italian. Astfel în localitatea Barletta, de la începutul anului și pînă în prezent s-au înscris în partid mai mult de 1.500 persoane.

Mișcare de partizani în Filipine

NEW YORK 17 (Agerpres). — Corespondentul din Manila al ziarului „New York Times” anunță că în Filipine se desfășoară o mișcare de partizani exprimînd nemulțumirea populației față de politica președintelui Carlos Garcia.

Cine împiedică dezvoltarea comerțului dintre U.R.S.S. și S.U.A.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite textul prescurtat al interviului acordat de Nikolai Patolicev, ministrul Comerțului Exterior al U.R.S.S., unui corespondent al ziarului „Pravda”.

Demisii din partidul socialist francez

PARIS 17 (Agerpres). În prezent Partidul socialist francez trece printr-o criză serioasă. Rindurile lui s-au rărit și mai mult datorită demisiei din partid a multor membri printre care și unii frați ai partidului.

Pe șantier...

zile și nopți în șir ca pe îdratele lot întrebându-se cum s-o scoată la capăt cu acești gălăgioși carmincau viața. Era la un moment dat oit pe ce să-și ia catrafula și să plece înapoi în fabrica de unde venise. De-abia îi fulgerase însă gîndul dăta prin cap, că obrăzii i se și arăseseră de rușine.

De la corespondentul nostru din R. P. Ungară

Recolte bogate pe terenuri nisipoase

În R. P. Ungară, ca, 15 la sută din terenurile agricole sînt nisipoase. Tărâni unguri depun eforturi susținute pentru a obține și pe aceste terenuri recolte bogate.

De la corespondentul nostru din R. P. Ungară

rea lor folosindu-se metoda așa-zisă „plot artificiale”. Prin această procedură se dă posibilitatea ca în solul nisipos care se încălzește repede să se poată cultiva legume, pomi fructiferi și nutrețuri.

ACTUALITATEA

La expoziția permanentă de mostre a R. D. Germaniei din Capitală a avut loc marți după-amiază o conferință de presă consacrată prezentării unor mașini și aparate pentru combaterea dăunătorilor în agricultură și silvicultură.

„Îngrășăminte verzi”. În acest scop au fost folosite plantele cele mai corespunzătoare, ca de pildă „lupinul” și „melilotul-ul”. Dar la baza cuceririi terenurilor agricole a terenurilor nisipoase stă procedeul elaborat de Westsik Miklos, agrobiolog distins cu premiul Kossuth.



Arătul adînc pentru ameliorarea solurilor nisipoase după metoda Egerszegi. Așezarea pe fundul brazdei a îngrășămintelor organice după metoda Egerszegi.

EMIL SORAN

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI
DE PEȘTE HOTĂRE

POPORUL GERMAN SUSȚINE PROIECTUL TRATATULUI DE PACE PROPUȘ DE U.R.S.S.

BERLIN 17 (Agerpres). — Agenția A.D.N. anunță că în ultimul timp la Berlin, Weimar, Magdeburg, Halle, Erfurt, și alte orașe ale R.D. Germaniei au avut loc noi întâlniri intergermane. Participanții la aceste întâlniri, veniți din cele două state germane, au discutat colaborarea în lupta împotriva primejdiei militarismului și fascismului din Germania occidentală, precum și necesitatea de a lupta pentru încheierea unui Tratat de pace. În cadrul întâlnirii de la Berlin a reprezentanților membrilor consilierilor de producție de la întreprinderile vest-germane, activiștilor P.S.D.G. și ai sindicatelor din Germania occidentală cu reprezentanții conducerii Uniunii sindicatelor libere germane, oaspeții din Germania occidentală au subliniat că proiectul Tratatului de pace propus de Uniunea Sovietică trebuie să constituie o bază pentru discutarea de către muncitorii din R.D. Germană și R.F. Germană a viitoarei dezvoltări a Germaniei.

regiunea Karl-Marxstadt, care a avut loc la Magdeburg, s-a adoptat textul unei scrisori adresate organizației sindicalelor din landul Renania de Nord-Westfalia în care participanții la întâlnire cer organizarea unor tratative între organizațiile sindicale din cele două state germane. Evenimentele de la Dortmund, a se vedea în scrisoare, constituie o mărșă clasa muncitoare, nu intenționează să stea nepăsătoare față de acțiunile militaristilor. Ea vrea să lupte împotriva psihotei atomice și dorește încheierea Tratatului de pace propus de Uniunea Sovietică.

BONN 17 (Agerpres). — Opinia publică din R. F. Germană acordă tot mai multă atenție căutării de căi noi pentru realizarea unei înțelegeri intergermane în scopul restabilirii unității germane. Agenția D.P.A. anunță că deputatul landului Hessa, Rudolf Schmidt, membru al Partidului social-democrat din Germania, a propus crearea unui „Consiliu federal al germanilor” al-

Măsuri în R. P. D. Coreeană pentru a primi pe repatriații din Japonia

PHENIAN 17 (Agerpres). — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană anunță că la 16 februarie Cabinetul de Miniștri al R.P.D. Coreeană a adoptat o hotărâre care salută măsura guvernului japonez de a lăsa să plece în patrie pe cetățenii coreeni care locuiesc în Japonia și prin care se instituie o comisie care va primi pe repatriații și le va acorda sprijin în plasarea lor în muncă și asigurarea de locuințe. În afară de aceasta Cabinetul de Miniștri a însărcinat Societatea de Cruce Roșie din R.P.D. Coreeană să discute cu Societatea de Cruce Roșie din Japonia problemele practice în legătură cu repatrierea.

Tratatul de la Londra în problema Ciprului

LONDRA 17 (Agerpres). — În dimineața zilei de 17 februarie au început la Londra tratativele în problema Ciprului între miniștrii Afacerilor Externe ai Marii Britanii, Greciei și Turciei la care participă o delegație de grecii din Cipru în frunte cu arhiepiscopul Makarios și o delegație a minorității turce din insulă condusă de Kucuk. Cu toate că intenția guvernului Angliei, Greciei și Turciei era de a da tratativele de la Londra un caracter pur formal, dorind ca în cadrul lor să se dea de urgență putere de lege acordului preliminar de la Zürich, conferința de la Londra, după cum relatează corespondentul agenției France Presse, „s-a lovit de dificultăți chiar de la prima ei ședință. Protecția greco-turcă de la Zürich, complicită de propunerile britanice enunțate în cursul ședinței de marți dimineața de Selwyn Lloyd, nu a primit aprobarea arhiepiscopului Makarios”.

ÎN URMA ÎNDEPLINIRII PLANULUI SEPTENAL U.R.S.S. va atinge un nivel fără precedent în dezvoltarea economiei sale

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a mai anunțat, Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a vizitat la 16 februarie uzina de armament din Tula unde a rostit o amplă cuvântare la marea mișcare de avânt loc cu acest prilej. În cuvântarea sa N. S. Hrușciov a arătat că lucrătorii din agricultură își iau angajamentele care bucură pe toți oamenii sovietici. Dacă aceste angajamente vor fi îndeplinite, a spus în continuare vorbitorului în Japonia și prin care se instituie o comisie care va primi pe repatriații și le va acorda sprijin în plasarea lor în muncă și asigurarea de locuințe. În afară de aceasta Cabinetul de Miniștri a însărcinat Societatea de Cruce Roșie din R.P.D. Coreeană să discute cu Societatea de Cruce Roșie din Japonia problemele practice în legătură cu repatrierea.

Cuvântarea rostită de N. S. Hrușciov la Tula

rea cu precădere a industriei grele, ci va crea condiții pentru a avea din abundență încălziminte, îmbrăcăminte și altele mărfuri pentru oamenii muncii. Va fi rezolvată și sarcina asigurării oamenilor cu locuințe. În legătură cu aceasta N. S. Hrușciov a amintit că în 800 de ani la Moscova s-a construit numai 1.000.000 metri pătrați de suprafață locuibilă. Acum însă, a arătat el, vom construi într-un an peste 2.500.000 metri pătrați de suprafață locuibilă. Puterea sovietică face toate acestea pentru binele poporului. La noi, a continuat N. S. Hrușciov, trebuie mers bine. Creația și se înfățișează prestigiu internațional al Uniunii Sovietice. Și, cu cât statul nostru va fi mai puternic din punct de vedere economic, cu atât mai mare va fi prestigiul său internațional. Statul nostru sovietic se va îmbogăți an de an. Și odată cu aceasta va crește necontenit și bunăstarea oamenilor muncii, deoarece pentru partidul nostru nu este nimic mai presus ca grija pentru binele poporului. În încheierea cuvântării sale N. S. Hrușciov a spus: uzina voastră este

cea mai veche uzină de armament din Rusia. Gloria ei este cunoscută în întreaga lume. Acum voi fabrica mașini bune de cost. Este simbolic faptul că la o uzină de armament se lucrează un produs destinat celor mai pașnice scopuri — mașini de cusut. Cuvântarea lui Nikita Hrușciov a fost ascultată cu o mare atenție și a fost întreruptă în repetate rânduri de aplauze îndelungate. TULA 17 (Agerpres). — La 17 februarie în cadrul unei ședințe solenne a Comitetului regional de partid Tula și a Sovietului regional de deputați ai oamenilor muncii N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a decernat premiul Tula Ordinului Lenin cu care a fost decorată pentru succesele obținute în sporirea producției și livrării de produse agricole. Regiunea Tula a obținut succese considerabile în dezvoltarea agriculturii și mai cu seamă a creșterii animalelor. Producția de lapte la fiecare sută de hectare de teren arabil a sporit în ultimii cinci ani în colozura acestei regiuni de la 33 la 112 chilinte. Și calitatea produselor agricole preluate de S. Hrușciov a folecit cordial pe lucrătorii din industrie și agricultură regiunii pentru obținerea acestei înalte distincții.

Declarația lui J. Cyrankiewicz la Kozalin

VARȘOVA 17 (Agerpres). — Ziarele au publicat declarația făcută de J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polonez membru al Biroului Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, la conferința voievodală de partid de la Kozalin.

cu și de problema frontierei păcii de pe Oder-Neisse. Vorbind de planurile revanșării ale militaristilor vest-germani față de regiunile de vest ale Poloniei, J. Cyrankiewicz a spus că frontiera Oder-Neisse este inviolabilă și că nimeni nu va vedea pe domnul Adenauer la această frontieră, deoarece acolo se află prietenii ai Poloniei, primul stat german pașnic, Republica Democrată Germană. După cum se știe, germanii din R. D. Germană consideră această frontieră drept frontieră pașnică, a subliniat J. Cyrankiewicz.

În drum spre Londra Avionul în care călătorea primul ministru al Turciei s-a prăbușit

LONDRA 17 (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă occidentale, primul ministru al Turciei, Adnan Menderes, care călătorea cu avionul spre Anglia pentru a participa la conferința asupra Ciprului, a suferit un accident de avion în apropiere de Londra. Potrivit relațiilor agenției de presă britanică „Press Association” avionul cvadrimotor cu care călătorea primul ministru s-a prăbușit din cauza unei înșelări de aeroportul Gatwick la aproximativ 50 kilometri distanță de Londra. Ministerul Aviației Civile al Angliei a anunțat că primul ministru al Turciei, care a fost rănit foarte ușor, a părăsit imediat locul accidentului plecând la Londra cu mașina. După cum s-a declarat oficial, numărul morților se ridică la 12.

Pe cine încintă zgomotul blindatelor americane?

„Autoritățile americane de ocupație în Germania occidentală li s-a făcut cunoscut că populația orașului Erlangen se plinge de zgomotul pe care-l fac noaptea blindatele americane. La aceasta, autoritățile americane au răspuns că zgomotul provocat de blindate ar trebui să încinte mai mult sau mai puțin populația”, deoarece, după spusele autorităților, „în multe regiuni din Europa occidentală zgomotul blindatelor americane este considerat ca un zgomot care dă un sentiment de siguranță”.

Opinia publică din R. D. Germană cere imediată eliberare a lui Manolis Glezos

BERLIN 17 (Agerpres). — Opinia publică din R. D. Germană cere imediată punere în libertate a glorioșului fiu al poporului grec Manolis Glezos. Studentii și profesorii de la Universitatea „Humboldt” din Berlin au adresat primul ministru al Greciei, Karamanlis, o telegramă de protest semnată de prof. Harke, rectorul universității: „Jos minile de pe

Ce ar aduce Angliei intensificarea comerțului cu U. R. S. S.

Intr-un comentariu consacrat apropo de vizita a primului ministru al Angliei, Macmillan, la Moscova în răspunsul din Londra al agenției americane Associated Press, opinia noastră este că intensificarea comerțului U.R.S.S. și Anglia, considerând că în prezent există condiții și mai favorabile decât în trecut. Tovașul N. S. Hrușciov în 1956 în Anglia, cu care prin el s-a discutat despre posibilitățile de extindere a schimburilor sovieto-englere. Arătam însă, a asemenea intensificarea comerțului „nu a fost niciodată realizată pe deplin pentru că o serie de măsuri erau considerate ca măsuri strategice și interzise la export de către N.A.T.O.”.

Răspunsul lui Macmillan la o interpelare în Camera Comunelor

LONDRA 17 (Agerpres). — TASS la 17 februarie o serie de membri ai parlamentului l-au interpellat în Camera Comunelor pe primul ministru Macmillan în legătură cu apropiata lui călătorie la Moscova.

SCURTE ȘTIRI

SCINDAREA PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT DIN ITALIA SE ADOPTEAZĂ. Federațiile social-democratice din provinciile Treviso, Bergamo și Sondrio au hotărât cu o mare majoritate de voturi să lase din Partidul social-democrat și să se alature la „Miscarea unită și inițiativă socialistă”.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Recent, în urma tratativelor purtate cu R.P.D. Coreeană și a cererilor repetate ale opiniei publice din Japonia și Coreea, guvernul japonez a hotărât să permită repatrierea în R.P.D. Coreeană a coreenilor care trăiesc în Japonia. Până în prezent din cei aproximativ 600.000 coreeni care se află în această situație peste 100.000 au cerut să se repatrieze în R.P.D. Coreeană. De remarcat că în marea lor majoritate, aceștia sînt originari din Coreea de sud.

repatrierii coreenilor din Japonia în R.P.D. Coreeană din motive lesne de înțeles. În primul rînd această repatriere demonstrează odată în plus falimentul regimului lisinmanist. Ca rezultat al ocupației americane și a guvernării lisinmanistilor Coreea de sud a ajuns într-o situație economică extrem de grea, avînd în prezent peste 4 milioane șomeri. În asemenea condiții lisinmanistii nu numai că nu sînt capabili să primească pe concetățenii din Japonia, ci chiar pe cei din propria țară se pregătesc să-i strămute forțat în America de sud unde aceștia urmează să fie vinduți cu adeverință sclavii plantierilor și populației coreeană din Japonia care în timpul celui de-al doilea război mondial în rîndurile partizanilor grece împotriva ocupanților hitleristi, crece de asemenea într-o scrisoare adresată primului ministru Karamanlis punerea în libertate a lui Manolis Glezos.

Intîlnirea ziariștilor străini cu membri ai guvernului

CAIRO 17 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 16 februarie, serviciul de informații al R.A.U. a organizat o întîlnire a ziariștilor străini cu o serie de miniștri ai guvernului R.A.U. și ai Consiliului executiv al regiunii egiptene R.A.U. Miniștrii au răspuns la numeroase întrebări ale ziariștilor. Ministrul Economiei, Kaisuini, a declarat că întîrzierea semnării proiectului de acord cu privire la regelementarea problemelor financiare între R.A.U. și Anglia întotdeauna 17 ianuarie la Cairo se datorează faptului că partea engleză a ridicat noi pretenții asupra terenurilor naționalizate de R. A. U. în regiunea Alexandria. „În ce ne privește — a declarat Kaisuini — problema acestor terenuri nu mai poate fi discutată și de aceea semnarea acordului depinde de guvernul englez”.

Intîlnirea ziariștilor străini cu membri ai guvernului

Referindu-se la relațiile dintre R.A.U. și Republica Irak, ministrul Culturii și Orientării Naționale al R.A.U., Salah Bitar, a declarat că unele ziare din R.A.U. care s-au datat la atacuri împotriva Irakului nu au exprimat punctul de vedere al guvernului. El și-a exprimat speranța că relațiile dintre cele două republici se vor îmbunătăți și se va realiza unitatea, deoarece în prezent lozincă naționalismului arab „a suferit unele modificări”. „Acum, a subliniat Bitar, nu se pune problema unificării republicilor, ci a realizării unității în lupta pentru consolidarea independenței”.

Intîlnirea ziariștilor străini cu membri ai guvernului

Bitar a declarat în continuare unui corespondent al agenției TASS că R.A.U. ar dori să lărgască și să întărească mercuri culturale cu Uniunea Sovietică, de la care „se pot învăța multe lucruri”.

Intîlnirea ziariștilor străini cu membri ai guvernului

Ministrul Lucrărilor Publice al regiunii egiptene a R. A. U., Musa Arafa, a spus ziariștilor sovietici că în prezent se fac lucrări pregătitoare pentru construirea primei părți a barajului de la Assuan. Executarea principalelor lucrări va începe în octombrie a.c. Referindu-se la știrile din presă cu privire la faptul că unele firme străine vor să înalte câteva firme venite în R.A.U. pentru a lua parte la construcția barajului, și mai ales la construcția părții a doua, Musa Arafa a subliniat că aceste firme nu au înțeles nici un fel de măsuri nu au acceptat, aceasta a fost doar o acțiune propagandistică, a spus el, pentru a sabota încheierea acordului între R.A.U. și U.R.S.S. cu privire la construirea barajului.

SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFIE: Prima zi — Patriciu, București, Donca Simo: Zamango — Republica: Viața nu iartă — Margheru, 13 Septembrie, Gh. Doja, Libertății: Răzvia — V. Alecsandri, Infrățirea între popoare, N. Bălcescu: Vîșul spulberat — I. C. Frimu, Marinarul, Mîncos: Program de filme documentare și de desene animate — Tîmpuri Noi: Africa în care locuiesc — Tineretul; Lupta nu s-a sfîrșit încă — Vasile Roșii; G. Cosbuc: Numărul de atracție — Grivița: Numai o femeie — 16 Februarie: Marea bătălie — Cultural, 23 Februarie: Misterul castelului pierăsit — 8 Mai; Cerul infernalul — 1 David: Idioli — Ulișe — C. Davil: Patru pași în nori — Flacăra, Drumul Serii: Omul meu drag — Arta, Clubul C.F.R.: Grivița Roșie; Fata cu chîntăre — Ilie Pîntilie, M. Bacinovic; Vîștoarele din Salem — G. Ene; Procesul — Maxim Gorki, B. Delavrancea; Fata câștigătoare — 30 Decembrie; Pe Donul lăptos (seria III a) — Clubul Boleslaw Bierut.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Sînt bine cunoscute eforturile guvernului R.P.D. Coreean pentru repatrierea concetățenilor aflați pe teritoriul Coreean și-a afirmat hotărârea de a susține cheltuielile legate de repatrierea lor. Repatrierea cetățenilor coreeni din Japonia corespunde intereselor și dorințelor întregului popor coreean. În realizarea ei sînt interesați coreenii înșiși care au suferit ani îndelungăți în străinătate. De aceea hotărârea guvernului japonez a fost întâmpinată cu mare satisfacție în Coreea.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Opinia publică mondială sprijină cu simpatie dorința legitimă a coreenilor din Japonia de a se repatria în R.P.D. Coreeană și înfăptuiește acțiunile marionetelor lisinmaniste care pentru a-și prelunge existența subredului lor regim sînt în stare să facă orice pentru a înăspri situația în Extremul Orient.



În fața administrației provinciei Ontario (Canada) a avut loc o puternică demonstrație a muncitorilor împotriva șomajului.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană. În fața administrației provinciei Ontario (Canada) a avut loc o puternică demonstrație a muncitorilor împotriva șomajului.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană. În fața administrației provinciei Ontario (Canada) a avut loc o puternică demonstrație a muncitorilor împotriva șomajului.

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană

Coreenii din Japonia se repatriază în R. P. D. Coreeană. În fața administrației provinciei Ontario (Canada) a avut loc o puternică demonstrație a muncitorilor împotriva șomajului.